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1臣ヨ 21閃関数y=χ
2_4 χtta(aは黄室船F  に

答えなさい。
のメラフが活図のようになっている。歌の特問い
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グラフより,定数aの値をいいなさい。
グラフより,y=0と なるχの値を求めなさい。

グラフより,y>0と なるχの値制 を求めなさい。
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E出超詔覚ぬらし紀
(1)〈グラフとy軸上の)表☆詢鞭 の定数と結び付けられるか

(2)グラフより,yl墜買が0となるxの値が読み取れるか
(3)グラフより,y座 寓が正となるxの範囲を提えきれるか

(4)グラフから,各xのにたいする関数値yの大か比較ができるか

(3)ダラフより,関数のその本質であるyの変批の様子どう捉えるか。

(6)グラフより,ある範囲でのxの変化によるyの変化の範囲を提え,記述できるか。

樹   ご 疑整普畜畜背ゴ摂野1'替 韻 名 著 ,x座標を採って
(3)グラフがx軸より上方にあるようなxの恒の範囲を見て採って,  x<1,
(4)グラフより,yl>y2
(5)グラフより,x>'2
(6)ダラフより,-1≦ X≦3
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彊E 2次 関数y=一 χ
2+2χ キk(k↓ 薄翻抑 |こついて,次の問いに答えなさい。

(1)k=0の ときのグラフとχ軸との瑛箔点の個数を求めなさい。
(2)そのグラフとχ軸との共有点の個数を求めなさい。

[出超詔)ぬら↓』
kの経によって,共有点の田敗が異なることが理解でき,b2_4ac側 勇賦 という)により,そ卵

調べられるか。

|ケ1告   '五密控磐1督革百戸電ふを手筈建旦iあ途愚患、
=亀
提埜名挽晃里鍛釜桑轟島ユF。

-1<kの とき共有点2個
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| (分  2次不等式χ2_3χ+1<0を 督培なさい。

[出運W朗ならし対
(1)(2次関数のグラフと寛軸との)共有点を求めるには2次方程式を解けばよいことが理解され,実際モ

こ

0看挟賀霊字曇サ王発凸卜1のグラフと獅鎖と帥 ,そ総けるか
,

( 1 ) 2次力程式χ2_3χ+1 = 0を癖いて x=  ‐
3キ「      玉 土型空夏
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したがって,鶏 鳥ま (一豊→ダ
宣王 ,い , (鞄 年 ,ぃ

oメラフにおいて,y<0となるx― 識証よいから,鞄年<X<‐鞄年

鴫拶幾示≧憲守i部撮r鉛翻盤辮諸とめ
(2)定義城0≦ χ≦3のとき,yの 最大値と最小値を求めなさい。
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[出遇影炭ぬらし増
(1)標準形に式を変えて,頂点を提え,グラフがかけるか。

(Dグラフよりyの変化を確認し,その最大値とR/田直をいえるか。

y = ( x - 2ン 十二。よって,疎 は 像 , 1 )でWこ凸の麟 。阻t部働

(2)グラフより,定義城O≦χ≦3のときの,yの値域は 1≦y墓5だ から,最大値は5,最 小値はユ

秋関数y=χ2-6χキaのグラフが死軸の上方にあるように定数aの値の範囲を求めな

さや` 。

[出鯉詔メhらや対
y=0とおいたとき,その2次方程式のb之

-4ac鮮 賜咲という)を応用して,グラフとx軸との位翻

| □

力輸鴻 か。

こ凸であるかヽら,b2_4ac<0で あればよい。 y=0よ り,

はb2_4ac=36-4a。 よって,36-4a<0を 解いて,a>9
_ 9 ‐

完2_6 χtta=0の b2_4a
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< 数 と 式 >

-4のとき,

(χ
2+χ _1)(χ 2+χ ,3)ヤ 12を 因数分解しなさい。

ある整式を2χ
2_3で
割ると,商は3χ

を-2χ キ4ゃ余りはχキ5である。

この整式を求めなさい。

brlの とき,(lai!lbi)2-― l attb l?の値を求腕 さい。
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< 三 角 比 と そ の 応 用 >

「itt θを鋭角として, CoSβ= と―を消たすβの値を求め盛し、

△ABCに おいて, bi3,c・ 4‐ Af6 0° のとき、次の問いに答えなさい。

(1)aの 値を求めなさい

(2)△ ABCの 面積を求めなさい

1石
~
ある山の頂LAの 高さを知るために

なの図のように,同 一平面上で500m

離れたP, Qか ら水平角や仰角を
ったとこを、 工A P B r30°・

ZBPQ→ 05°,/B Q P r45°で

あった。このとき山の高さ八8を求

めなさい。
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左国の直角三角株 り,

θ「60°

(1)余弦定理より,
a 2 = 3 2 1 4 2 _ 2 ・3 , 4 ・ c o s G O °| 工9 キ 1 8  1 2  1 3

a2こ13, a声 と√13, a>0よ り a=丁
‐
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(2)面積の公式から△ABCの 面積をSとすると,

S = 十 ・3 ・4 ・s i n 6 0 ' 3 √3

∠PBQ=180°  一(45° +105C)=30° より,正弦定理から

百i h 3 0 °
= 百
雨 再
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。X  S i n 4 5 °二5 0 0 何

さらtこAB = B P t  a  n  3 0°より, A B = 5 0 0√ 2 X芋皆
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<個 数 の 処 理 >

を塁余傘蟹笙提み電緑香香夫名欲交まま免1品葬釜蔦説笙徒盆難ほ:き父
だったという。2題ともできなかった生徒の数は何人か求統 さい。

大中小2つのサイコロを同時に投↓掲 とき.日 の和が5の相政になる場合は

何通りあるか求めなさい。

a′blc,快ブe の 5文字を 1列に並べるとき,次 の問い'こ答えなさ
い。

(】う並べ方tま全部で何通りあるか効 なさい

(2)Cと eが隣り合う並べ方は何通りあるか求めなさい   “

□1諾=:甘管薔垂搭緊夢躍栃銃鏑浮著
Uとすると

すると,求める生徒の集合はAUBよ り
n(AUB)=n(U)n(AUB)=43-(31+23-13)'=2
. ・. 以

□館菖≧承滋解祈品.
( 1 , 4 ) ( 2 , 3 ) ( 3 , 2 )

小のサイコロ

1 2 3 4 5 6

小のサイコロの規の数をyで表すと,

(4.1)(4,6)(5,5)(6,4)の 7通りとなるQ

左の図で考えると良くわかる。１
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[E]|と避g野勢と班名り紙努霊ズ品
4 !二  2年  通 りある。さらに

求める場合の数は

諄  X 2 =  4 8  通 り

5,4・3・2・1二/20通 り

Cと Qの入れ替えも魂 ないといけないので



|と定憐筋洗諸鰐独と装まわ和を求旗さtヽ

1第2項が 15,第 5項が405で あ 等比9‐ll t an}について,次 の間いに
」答えなさし、

(1)一般項 anを求めなさい

て2)この数夢l10初項から第 n項 まつ 和を求枕 さい

歴∃
(1)初 項をa,公 差をdとすると,題 意より

(2)初 項 8、 公差

sn_ ■
|_2

(1)初項をa,公 比を rとすると,題 意より

ar=151 arti405.

a r4=ar e r3か ら, 15r3=405, r3=27,

3 a - 1 5 より, a ェ5 .
.・.anf 5・ 3n,

(2)初項 5,公 比 3の等比数列の第 n項までの和Snょ り,
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1   こ の連立方程式を解いて,a=二 8,di-3

10  ,・ .an-8■ (n l)ン (-3)=-3n111

,・.■4= 3n+11

3の等差数列の第n項までの和Snより,
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